

Rundschreiben Nr. 811 - Protokoll der Vorstandssitzung

Datum: Dienstag, 11. Juni 2024
Uhrzeit: 18:45 bis 21:05
Ort: Im Sekretariat des LV OÖ, Waldeggstraße 16, 4020 Linz

Anwesende:

- Konsulent Günter Mitterhuemer (Präsident, Landesspielleiter, Schiedsrichterreferent)
- Gerhard Riegler (Vizepräsident, Kassier)
- Dietmar Hiermann (Vizepräsident, Schriftführer)
- Mag. Wilfried Benedikt Kuran (Breitenschachreferent)
- Gerald Huemer (Seniorenreferent)
- Dmitry Purgin MSc. (Internetbetreuer)
- Günter Almer (Damenreferent, Genderbeauftragter, Kreisvertreter Süd)
- Christian Höher (Eloreferent)
- Hubert Kammerhuber (Kreisvertreter Nord) (ab 18 Uhr 55)

Entschuldigt:

- Mag. Bruno Hundertpfund (Vizepräsident, Pressereferent, Öffentlichkeitsreferent)
- Markus Atzmüller (Kreisvertreter Mitte)
- Markus Gutenberger (Schulschachreferent)
- Dipl.Ing. Dr. Andreas Gangl (Ehrenzeichenreferent)

Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Günter Mitterhuemer begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass der Vorstand beschlussfähig ist.

Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung

Das mit Rundschreiben 809 veröffentlichte Protokoll der letzten Sitzung wurde genehmigt.
Das mit Rundschreiben 810 veröffentlichte Protokoll des ordentlichen Landestages wurde genehmigt.

Wahlen

- 2. Vizepräsident: Bruno Hundertpfund
- 3. Vizepräsident: Gerhard Riegler
- Schiedsgericht wird in der nächsten Sitzung gewählt
- Keine weiteren Kooptierungen

Berichte

Präsident:

- **ÖSB-Bundestag:**
- Wahl Präsident und Finanzreferent.
Kurzfristig tauchte ein Gegenkandidat auf. Johannes Stöckl aus Wien.
Mit den Stimmen von OÖ, Burgenland, Steiermark, Kärnten, Salzburg und Tirol wurden Michael Stöttinger als Präsident und Mag. Hermann Mühlleitner als Finanzreferent gewählt. Günter Mitterhuemer berichtet, dass die anderen drei Bundesländer gegen den ÖSB arbeiten.
Als Vizepräsidenten wurden Fritz Knapp (K), Gert Mitter (Stm), Wolfgang Loreth (S) und Christian Fleischhacker (B) gewählt. Spätestens im Herbst sollte das Protokoll des Bundestages auf der Homepage des ÖSB veröffentlicht werden.
Auf Antrag des LV OÖ wurde die Indexanpassung der ÖSB-Beiträge formal richtig beschlossen. Für

2024 wurde die Anpassung ausgesetzt.

Bewerbungen für die Ausrichtung von ÖSB-Bewerben für die Jahre 2025 und 2026 sind bis 1. September 2024 einzubringen. Es können sich auch Vereine bewerben.

- Oberösterreich:
- Ein Ausrichter für Mannschafts-LM in Schnellschach wird noch gesucht. Der Schriftführer wird einen Aufruf auf die Homepage stellen. Es gibt 3 Wochen Zeit für Bewerbungen. Sonst fällt das Turnier aus.
- Als Schiedsrichter für die Staatsmeisterschaft stehen Mitterhuemer, Huemer, Almer und Kammerhuber zur Verfügung.
- Die Ausschreibung des Oberbank Opens wurde geändert. In den ersten 5 Runden ist ein BYE möglich.

Kassier:

- Laufendes Tagesgeschäft. Keine besonderen Vorkommnisse. Trainer für 1. HL 2024 wurden abgerechnet. Förderung Bad Ischl muss noch geklärt werden (siehe Anträge). Fast alle Vereine haben inzwischen die Verbandsabgaben bezahlt. Steyregg hat um Förderung für das Johann Reichart Turnier angesucht. Da die Förderkriterien nicht erfüllt sind, kann leider keine Förderung gewährt werden. Ebensee hat ebenfalls um eine Förderung angesucht, welche leider auch nicht gewährt werden konnte. Die Abrechnung des PlusCity Events steht noch aus.
- Präzisierung des § 16.1.2: Um in einem Kalenderjahr eine Förderung zu bekommen, muss man in der vorherigen Saison Jugendarbeit geleistet haben. Günter Mitterhuemer wird diese Klarstellung in die TuWo einarbeiten.

Schriftführer:

- Der Schriftführer wird das Wahlergebnis an die Vereinspolizeibehörde Linz melden. Dies ist notwendig für die Eintragung ins ZVR.
- Die Sitzungsprotokolle werde in Zukunft nicht mehr per E-Mail versendet sondern dem Vorstand in einem geschützten Bereich der Homepage zur Verfügung gestellt.
- Die Genehmigung der Sitzungsprotokolle wird zukünftig im Umlaufbeschlussverfahren stattfinden, damit die Veröffentlichung der Protokolle zeitnäher erfolgen kann.
- E-Mail Eingang: Daniel Lieb hat im Namen von Bad Ischl um eine Förderung für das Salzkammergut-Open angesucht.

Jugendreferent:

- Diese Position ist zurzeit nicht besetzt.

Pressereferent / Öffentlichkeitsreferent:

- Nicht anwesend

Breitenschachreferent:

- Noch nichts Neues.

Schulschachreferent: (Hubert Kammerhuber berichtet)

- Letzte Woche war das Bundesfinale der Sekundarstufen 1 und 2. Grieskirchen erreichte Rang 3. Enns erreichte Rang 4.
- Diese Woche ist das Bundesfinale der Volksschulen.
- 2026 werden die Bundesfinale in Sekundarstufe 1 und 2 in OÖ stattfinden.

Seniorenreferent:

- Landesmeisterschaft der Senioren und Nestoren war in Hartkirchen. Der Bericht ist auf der Homepage. Gerald Huemer wird sich überlegen, ob wir uns für eine Senioren/Nestoren Bundesmeisterschaft bewerben sollten.
Die Senioren Team LM im Schnellschach soll mit der Jugend Schnellschach LM am 26. Oktober ausgetragen werden.

Internetbetreuer:

- Das Anmeldeformular für die Mannschaftsmeisterschaft wird diese Woche freigeschaltet.
- Die Liste der Vereine auf der Landkarte wurde aktualisiert.
- Eine tabellarische Liste der Vereine wird noch erstellt.

- Emailadressen für Funktionäre werden vergeben.
- Für alle Vorstandsmitglieder wird ein Account auf der neuen Homepage angelegt.
- Kommendes Wochenende soll die Homepage auf die neue Version umgestellt werden.

Meldereferent:

- Nicht anwesend

Eloreferent:

- Eine Sitzung der Elo-Referenten aller Bundesländer fand online statt. Alle Vorhaben wurden vertagt.
- Die Elo-Auswertung in OÖ ist tagesaktuell.

Damenreferent / Genderbeauftragter:

- Nichts Neues.
- Mitterhuemer berichtet, dass, der in OÖ gemeldete Verein, Victoria Wien eventuell eine zweite Mannschaft für die 2. Frauenbundesliga melden wird.

Kreisvertreter Mitte:

- Nicht anwesend

Kreisvertreter Nord:

- Im Norden nichts Neues.
- Das Protokoll der KB wird korrigiert. Die Schlußrunde wird **nicht** in St. Valentin stattfinden. Dies wird auch in der Ausschreibung der Mannschaftslandesmeisterschaft korrigiert.

Kreisvertreter Süd:

- Am Donnerstag, den 13. Juni wird die Kreisbesprechung Süd stattfinden.

Anträge und Anfragen

- Da der 1. Antrag von Bad Ischl um Förderung des Salzkammergut-Opens wegen fehlender Voraussetzungen gem. § 16.1.2 und § 16.1.7 abgelehnt wurde, ersuchte Bad Ischl den Vorstand um eine Kulanzlösung für die Förderung des Salzkammergut-Opens 2024. Der Antrag wurde mit 6 Nein-Stimmen und 3 Enthaltungen abgelehnt. Der Vorstand ist der Meinung, dass so eine Kulanzlösung anderen Vereinen gegenüber nicht fair wäre. Der Schriftführer wird Bad Ischl die Ablehnung ihres Gesuches schriftlich mitteilen.

Allfälliges

- Für die JLM in der ersten Jänner-Woche 2025 wird ein Ausrichter gesucht. Der Schriftführer wird dies aus der HP des LV OÖ veröffentlichen.
- Die Team LM im Schnellschach wird 2025 im Rahmen der Landesgartenschau in Schärding stattfinden.

Nächste Sitzung

- Datum: Donnerstag, 5. September 2024
- Uhrzeit: 18:45
- Ort: Im Sekretariat des LV OÖ. Waldeggstraße 16, 4020 Linz

Schließung der Sitzung

Der Präsident bedankt sich bei den anwesenden Funktionären und schließt die Sitzung.

Günter Mitterhuemer
Präsident



Dietmar Hiermann
Schriftführer